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Тест по физике - весь курс
1. Какая из приведенных ниже формул выражает понятие скорости:

А) 
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 2.Определить из графика V(t) путь, пройденный телом за 4с:
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А) 12 м. В) 6м. С) 4м. D) 3м. Е) 8 м.

 3.Скорость точки определяется выражением V=(4t-8) м/с. Чему равно ускорение:

А) 2 м/с
[image: image6.wmf]2

. В) -2 м/с
[image: image7.wmf]2

. С) 8 м/с
[image: image8.wmf]2

. D) -8 м/с
[image: image9.wmf]2

. Е) 4 м/с2.

 4.Что называется нормальным ускорением:

А) Быстрота изменения вектора скорости.

В) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по направлению.

С) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по численному значению.

D) Составляющая вектора скорости, характеризующая изменение скорости по направлению.

Е) Составляющая вектора скорости, характеризующая изменение скорости по модулю.

 5.Что называется тангенциальным ускорением:

А) Быстрота изменения вектора скорости.

В) Составляющая полного ускорения, перпендикулярная вектору скорости.

С) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по величине.

D) Составляющая полного ускорения, характеризующая изменение вектора скорости по направлению.

Е) Быстрота изменения радиус - вектора.

 6.При каком движении 
[image: image10.wmf]const
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А) При криволинейном. В) При криволинейном равноускоренном.

С) Прямолинейном равнопеременном.
D) Прямолинейном равномерном.

Е) Равномерном по окружности.

 7.Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image11.wmf]t
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. Чему равна угловая скорость тела:

А) 6 t - 8. В) 6 t2 . С) 12 t. D) 6t + 8. Е) 12 t – 8.
 8.Угол поворота вращающегося тела задан уравнением 
[image: image12.wmf]t
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. Какому из приведенных условий соответствует движение тела:
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 9.Скорость материальной точки, движущейся в плоскости XY, изменяется со временем по закону 
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. Какое из выражений определяет модуль скорости:
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 10.Какое из выражений описывает правильно зависимость ускорения 
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 от времени для частицы, движущейся по прямой по закону 
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 11.Какому типу движения точки m соответствует приведенный рисунок:

 [image: image503.png]<i




А) Прямолинейному равноускоренному.
 В) Криволинейному замедленному.

С) Криволинейному с 
[image: image29.wmf]V
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=const. D) Криволинейному ускоренному.

Е) Равномерному по окружности.

 12.На рисунке представлена траектория движения камня, брошенного под углом к горизонту. Как направлено ускорение камня в точке А траектории, если сопротивлением воздуха пренебречь: 

[image: image504.png]
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[image: image30.wmf] 
А) 1. В) 2. С) 3. D) 4. Е) 5.
 13.Радиус-вектор частицы изменяется со временем по закону: 
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(м). Найти модуль перемещения 
[image: image32.wmf]r
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частицы за первые 10 с движения:

А) 700 м. В) 50 м. С) 7 м. D) 707 м. Е) 500 м.

 14.Твердое тело вращается вокруг оси Z. Зависимость угла поворота от времени t описывается законом 
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, где А и В положительные постоянные. В какой момент тело остановится:
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 15.Масса тела есть:

А) Мера взаимодействия тел. В) Мера инертности тела. С) Причина ускорения. D) Мера давления на опору. Е) Количество вещества.

 16.Какое из приведенных выражений является основным уравнением динамики поступательного движения:
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 17.Как будет двигаться тело массой 2 кг под действием постоянной силы, 
равной 4 Н:

А) Равномерно, со скоростью 2 м/с. В) Равноускоренно, с ускорением 2 м/с
[image: image44.wmf]2

.

С) Равноускоренно, с ускорением 8 м/с
[image: image45.wmf]2

. D) Равномерно, со скоростью 0,5 м/с.

Е) Равнозамедленно, с ускорением 2 м/с2.

 18.Момент импульса вращающегося тела относительно оси определяется выражением:
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 19.Укажите выражение, определяющее момент импульса материальной точки относительно некоторой неподвижной точки:
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 20.[image: image506.png]


Частица массы m движется равномерно вдоль оси X. Как направлен вектор момента импульса
[image: image56.wmf]L
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 частицы относительно точки О: 

А) По оси ОX. В) По оси ОY. С) По оси ОZ. D) Никуда, 
[image: image57.wmf]0
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.Е) По оси - ОZ.

 21.Какая из приведенных формул выражает основной закон динамики вращательного движения:
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 22.К диску приложена одна из четырех сил. Под действием какой силы диск будет вращаться с большим угловым ускорением: 

 
[image: image63.wmf]
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Е) Моменты всех сил сообщают одинаковое угловое ускорение.

 23.Две силы 
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. Определить модуль равнодействующей этих сил:

А) 5 Н. В) 1 Н. С) 7 Н. D) 
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 24.Под действием постоянной силы F = 10 Н тело движется прямолинейно так, что зависимость координаты х от времени описывается уравнением x=At
[image: image75.wmf]2

.Чему равна масса тела, если постоянная А= 2 м/с
[image: image76.wmf]2

:

А) 2 кг. В) 5 кг. С) 8 кг. D) 20 кг. Е) 2,5 кг.

 25.Известна зависимость модуля скорости частицы от времени: V= at +b
[image: image77.wmf]2

t

(а и в – постоянные величины) и масса частицы m. Чему равна сила, действующая на частицу:

А) m(a+2bt). В) m(at + b t
[image: image78.wmf]2

). С) m(at + b t
[image: image79.wmf]2

) / 2. D) ma. Е) 2mbt.

 26.На рисунке изображено несколько однородных стержней, имеющих одинаковую массу и длину. Какой из них имеет наибольший момент инерции относительно указанной оси ОО
[image: image80.wmf]/

:

[image: image507.png]



[image: image81.wmf]
 27.Тонкий, невесомый стержень длины 
[image: image82.wmf]l

 может вращаться вокруг оси ОО
[image: image83.wmf]/

, проходящей через середину стержня перпендикулярно его длине. На стержне закреплены два небольших грузика массой m каждый. Как изменится момент инерции стержня с грузиками, если их переместить из положения 1 в положение 2 (А2 в 2 раза больше А1):


[image: image84.wmf]
А) Возрастет в 4 раза. В) Возрастет в 2 раза. С) Уменьшится в 4 раза. 
D) Уменьшится в 8 раз. Е) Уменьшится в 2 раза.

 28.К диску радиусом R приложены две одинаковые по величине силы 
[image: image85.wmf]F
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. Чему равен результирующий момент сил относительно оси О, перпендикулярной плоскости диска (ОС= R/2):

 
[image: image86.wmf] 
А) 0. В) FR/2. С) FR. D) 2FR. Е) 2F/R.

 29.На вал радиуса R намотана нерастяжимая нить, которую разматывают, прикладывая постоянную силу 
[image: image87.wmf]F
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. Какое уравнение следует использовать для описания движения вала:
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 30.Тонкий однородный стержень длиной 
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 и массой m=0,4 кг вращается с угловым ускорением 
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 около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Чему равен вращающий момент:

А) 0,5 
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 31.Тело массой m=0,6 кг движется так, что зависимость координаты тела от времени описывается уравнением 
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. Найти силу, действующую на тело в момент времени t=
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А) -0,341 Н. В) 0,047 Н. С) 0,148 Н. D) -0,197 Н. Е) -1,48 Н.

[image: image508.png]


 32.Чему равен момент инерции однородного диска массы m и радиуса R относительно оси, проходящей через точку О
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 перпендикулярно его плоскости:
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 33.К ободу однородного диска радиусом R приложена постоянная касательная сила F. При вращении на диск действует момент сил трения 
[image: image111.wmf]тр
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.Найти массу диска, если он вращается с постоянным угловым ускорением 
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 34.К ободу колеса массой m=50 кг, имеющего форму диска радиусом R=0,5 м, приложена касательная сила F=100 Н. Чему равно угловое ускорение колеса:

А) 6 рад/с
[image: image118.wmf]2

. В) 4 рад/с
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. С) 2 рад/с
[image: image120.wmf]2

. D) 1 рад/с
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. Е) 8 рад/с
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 35.Какое из приведенных уравнений справедливо при упругом ударе двух тел:
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 36.Какая из перечисленных величин не сохраняется при неупругом ударе тел:

А) Импульс. В) Момент импульса. С) Кинетическая энергия.
D)Полная энергия. Е) Момент инерции.

 37.Какая формула пригодная для вычисления работы переменной силы 
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 на пути S (Fs –проекция силы на направления движения):
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 38.Какая из приведенных формул пригодна для расчета мгновенного значения мощности:

А) N=
[image: image134.wmf]0

V

F

×

. В) N=A/t . С) N=
[image: image135.wmf]W

D

. D) N=
[image: image136.wmf]t

S

F

D

D

. Е) N=
[image: image137.wmf]dt

dA

. 

 39.Консервативными называются силы:

А) Работа которых не зависит от формы пути, по которому частица перемещается из одной точки в другую. В) Работа которых зависит от формы пути. С) Одинаковые по величине и направлению во всех точках поля.

D) Направление которых проходит через неподвижный центр, а величина не зависит от расстояния до этого центра.

Е) Одинаковые по направлению во всех точках поля.

 40.Укажите формулу для кинетической энергии тела, вращающегося вокруг закрепленной оси:
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 41.По какой формуле можно рассчитать работу при вращательном движении твердого тела:
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 42.Тело движется под углом к горизонту. Какая из величин сохраняется при движении тела? Сопротивлением воздуха пренебречь:

А) Кинетическая энергия тела. В) Импульс тела. С) Проекция импульса на горизонтальное направление. D) Проекция импульса на вертикальное направление. Е) Потенциальная энергия тела.

 43.Снаряд массы m, летящий вдоль оси Х со скоростью V, разрывается на два одинаковых осколка. Один из них продолжает двигаться в том же направлении со скоростью 2V. Чему равен импульс второго осколка:

А) – mV.
В) mV. С) -2mV. D) 0. Е) 2mV. 
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 44.На рисунке приведен график зависимости проекции Fs силы, действующей на частицу, от пути. Чему равна работа силы на первых 30м: 

 А) 25 Дж. В) 180 Дж. С) 90 Дж. D) 240 Дж. Е) 60 Дж.

 45.Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформационного тела при уменьшении его деформации в 2 раза:

А) Уменьшится в 2 раза. В) Не изменится. С) Увеличится в 6 раз. 


D) Увеличится в 2 раза. Е) Уменьшится в 4 раза. 

 46.Как изменится кинетическая энергия, если масса и скорость возрастут вдвое:

А) Увеличится в 2 раза. В) Увеличится в 4 раза. С) Увеличится в 8 раз. 

D) Увеличится в 16 раз. Е) Увеличится в 6 раз.

 47.Какую работу надо совершить, чтобы остановить маховик, вращающийся с угловой скоростью 
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[image: image150.wmf]2

4

10

4

м

кг

J

×

×

=

-

:

А) 10
[image: image151.wmf]Дж

4

-

. В) 
[image: image152.wmf]4

10

2

-

×



 EMBED Equation.3  [image: image153.wmf]Дж

 . С) 
[image: image154.wmf]8

10

4

-

×

 
[image: image155.wmf]Дж

 . D) 
[image: image156.wmf]3

10

5

-

×



 EMBED Equation.3  [image: image157.wmf]Дж

. Е) 
[image: image158.wmf]5

10

5

-

×



 EMBED Equation.3  [image: image159.wmf]Дж

. 

 48.К сжатой пружине приставлен шар массой 1 кг. Пружина сжата на 10 см, а коэффициент её упругости равен 400 Н/м. Найти скорость шара, с которой он отбрасывается при выпрямлении пружины:

А) 200 м/с. В) 40 м/с. С) 20 м/с. D) 4 м/с. Е) 2 м/с.

 49.На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории механическая энергия тела имела максимальное значение? Сопротивлением воздуха пренебречь:

[image: image510.png]



[image: image160.wmf]
А) В точке 1. В) В точке 2. С) В точке 3. D) Во всех точках одинаковые значения. Е) В точке 4.

 50.Пуля массы m, летевшая горизонтально и имевшая скорость V
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, пробивает тонкую доску. На вылете из доски скорость пули V. Чему равна работа А
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силы трения, возникающая при прохождении пули в доске:
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 51.Тело в поле тяготения описывает замкнутую траекторию. Какое выражение справедливо для суммарной работы А силы тяготения:

А) А=0. В) А<0. С) А >0. D) A(
[image: image167.wmf]¥

. Е) А >>0. 

 52.Снаряд разорвался на три осколка (см. диаграмму импульсов), разлетевшихся под углами 120 градусов друг к другу. Соотношение между модулями импульсов: 
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[image: image169.wmf]
А) Горизонтально, вправо. В) Горизонтально, влево. С) Снаряд покоился. D) Вертикально, вверх. Е) Вертикально, вниз.

 53.Платформа в виде диска радиусом R вращается по инерции с угловой скоростью 
[image: image170.wmf]1
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. На краю платформы стоит человек, масса которого равна m. С какой угловой скоростью 
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будет вращаться платформа, если человек перейдет в ее центр? Момент инерции платформы J. Момент инерции человека рассчитывать как для материальной точки:
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 54.Частица движется по оси Х в потенциальном силовом поле с энергией 
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- в Дж, х - в м). Чему равна сила, действующая на частицу в точке х
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 55.Какие утверждения лежат в основе специальной теории относительности:

А) Уравнения, описывающие законы природы, одинаковы по форме во всех инерциальных системах отсчета. В) Преобразования Лоренца правильно отражают свойства пространства и времени. С) Скорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчета.

D) Утверждения А и С. Е) Утверждения А, В и С.

 56.Укажите выражения для кинетической энергии тела в релятивисткой механике:
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 57.Какая из приведенных величин является инвариантом в специальной теории относительности: 

А) Время. В) Длина. С) Импульс. D) Масса. Е) Интервал. 

 58.По какой формуле определяется энергия покоя в релятивистской динамике:
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 59.Полная энергия тела в релятивистской динамике равна:
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 60 .Определить, на сколько должна увеличиться полная энергия тела, чтобы его релятивистская масса возросла на 
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 61.Газ считается идеальным, если: 

1 Учитывается собственный объем моле​кул 

2 Собственный объем молекул не учитывается 

3 Между молекулами отсутствуют силы взаимодействия на расстоянии 

4 Существуют силы межмолекулярного притяжения и отталкивания 

5 Столкновения между молекулами абсолютно упругие 

А) 1, 3 и 5. В) 2 и 3. С) 1, 4 и 5. D) 2, 3 и 5. Е) 1, 2 и 5.

 62.Давление смеси азота и углерода равно 20 кПа, причем давление азота 12 кПа. Чему равно парциальное давление углерода: 
А) 32 кПа. В) 16 кПа. С) 8 кПа. D) 0,24 МПа. Е) 0,32 МПа.

 63.Газ расширяется при нагревании под поршнем при атмосферном давле​нии. Какой из указанных процессов имеет место:

А) Изохорный. В) Адиабатный. С) Изотермический. D) Изобарный.

Е) Произвольный.

 64.Чему равно число степеней свободы молекулы гелия:

A) l. 
В) 7. С) 5. D) 6. Е) 3.

 65.Как изменилось давление идеального газа, если в данном объеме скорость каждой молекулы газа удвоилась, а концентрация молекул осталась без измене​ний:

А) Увеличилось в 4 раза.В) Уменьшилось в 4 раза. С) Увеличилось в 2 раза.

D) Уменьшилось в 2 раза. Е) Увеличилось в 
[image: image207.wmf]2

 раз.

 66.Из сосуда выпустили половину находящегося в нем газа. Как необходи​мо изменить абсолютную температуру оставшегося в сосуде газа, чтобы давление его увеличилось в 3 раза:

А) Увеличить в 1,5 раза. В) Уменьшить в 1,5 раза. С) Увеличить в 6 раз. 

D) Уменьшить в 6 раз. Е) Увеличить в 3 раза.

 67.Имеются два сосуда объемом V и 2V соответственно. В первом сосуде находится 1 кмоль газа, во втором - 6 кмолей этого же газа. Давление в сосудах одинаковое. Укажите соотношение между температурами в сосудах:
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 68.Какую долю средней кинетической энергии молекулы гелия составляет средняя энергия ее вращательного движения:

А) 1/2. В) 2/5. С) 1. D) Нуль. Е) 2/3.

 69.Укажите на графике функции распределения по скорости наиболее веро​ятную скорость молекул газа: 

[image: image511.png]



А) 1. В) 2. С) 3. D) 4. Е) 5.

 70.Конкретный вид функции распределения молекул идеального газа по скоростям Максвелла зависит от: 1 Рода газа (от массы молекул), 2 Параметра состояния (температуры), 3 Объема газа, 4 Действующих на газ силовых полей:

А) 1 и 3. В) 2 и 4. С) 3 и 4. D) 1 и 4. Е) 1 и 2.

 71.Какой смысл имеет величина W в формуле n = 
[image: image213.wmf]0

n

exp(-W/кT) для случая распределения молекул в силовом поле Земли:

А) Кинетическая энергия одной молекулы. В) Потенциальная энергия одной молекулы. С) Средняя энергия теплового движения одной молекулы.

D) Средняя кинетическая энергия молекул. Е) Полная энергия системы.

 72.Распределение частиц во внешнем потенциальном поле описывается: 1 Распределением Максвелла, 2 Основным уравнением молекулярно-кинетической теории, 3 Распределением Больцмана, 4 Барометрической формулой:

А) 1. В) 2. С) 3. D) 4. Е) 1 и 4.

 73.На рисунке приведен график функции распределения молекул по скоро​стям (распределение Максвелла). Что выражает площадь заштрихованной полос​ки:

 
[image: image214.wmf] 

А) Число молекул со скоростью V. В) Относительное число молекул, скорости которых лежат в интервале от V до V+dV. С) Относительное число молекул в единичном интервале скоростей.

D) Наиболее вероятную скорость.

Е) Число молекул, скорости которых лежат в интервале от V до V+dV.

 74.Средняя арифметическая скорость молекул водорода равна 200 м/с. Чему равна средняя арифметическая скорость молекул кислорода при этой же темпера​туре:

А) 100 м/с.
 В) 400 м/с. С) 200 м/с. D) 50м/с. Е) 25 м/с.

 75.Полная площадь под кривой функции распределения молекул газа по скоростям Максвелла зависит от: 1 Числа молекул газа, 2 Температуры газа, 3 Рода газа, 4 Остается постоянной:

А) 1 и 2. В) 2 и 3. С) 1 и 3. D) Только 3. Е) Только 4.

 76.Чему равно отношение средней квадратичной скорости молекул газа к наиболее вероятной скорости:

А) 
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 77.Укажите формулу для расчета длины свободного пробега молекул:
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 78.Укажите основное уравнение, описывающее процесс теплопроводности:
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 79.Что является причиной, вызывающей процесс внутреннего трения (вяз​кости):

А) Градиент концентрации молекул. В) Градиент температуры.

С) Градиент скорости упорядоченного движения молекул.

D) Градиент скорости хаотического движения молекул.

Е) Градиент плотности.

 80.Как изменится плотность теплового потока при увеличении градиента температуры в три раза:

А) Не изменится. В) Увеличится в три раза. С) Уменьшится в три раза. 

D) Увеличится в 
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раз. Е) Уменьшится в 
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раз.

 81.Укажите формулу для вычисления работы, совершаемой термодинами​ческой системой при изменении ее объема:
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 82.Теплоемкостью тела называется физическая величина, численно равная количеству теплоты, сообщаемому в рассматриваемом термодинамическом про​цессе:

А) Телу для изменения его температуры на 1 К. В) Молю вещества для изменения его температуры на 1 К. С) Единице массы вещества для изменения его температуры на 1 К. D) Телу для изменения его температуры на dT.

Е) Телу для изменения его температуры.

 83.Какие из приведенных ниже формулировок относятся первому началу термодинамики:

1 Периодически действующий двигатель, который совершал бы большую рабо​ту, чем сообщенная ему извне энергия, невозможен

2 В процессах, происходящих в замкнутой системе, энтропия убывать не может

3 Энтропия всех тел в состоянии равновесия стремится к нулю по мере приближения температуры к нулю Кельвина

4 Невозможен круговой процесс, единственным результатом которого является превращение теплоты, полученной от нагревателя, в эквивалентную ей работу:

А) Только 1. В) 1 и 3. С) Только 3. D) 2 и 4. Е) Только 4.

 84.При изохорном процессе азоту передано 70 Дж теплоты. Сколько теп​лоты пошло на увеличение внутренней энергии азота:

А) 50 Дж. В) 70 Дж. С) 20 Дж. D) 35 Дж. Е) 7 Дж.

 85.Нa диаграмме (p,V) изображены пять процессов, протекающих с идеаль​ным газом. Как ведет себя внутренняя энергия газа в ходе каждого из процессов?(на диаграмме 3-изотерма,4-адиабата):

[image: image512.png]


А) Убывает. В) 1 растет, 2- постоянна, 3- 5- убывает.
С) 1 и 3 -постоянна, 2 - растет, 3 – 5 убывает. D) Растет. 

Е) 1 и 2 - растет, 3 - постоянна, 4 и 5 –убывает.

 86.Получив от нагревателя 5 кДж теплоты, газ при расширении совершил работу величиной 2 кДж. Определить изменение внутренней энергии газа:

А) Увеличилась на 3 кДж. В) Уменьшилась на 3 кДж. 
С) Уменьшилась на 7 кДж.
D) Увеличилась на 7 кДж. Е) ( U = 0.

 87.Для процесса с идеальным газом, изображенного на рисунке, найти приращение внутренней энергии 
[image: image235.wmf]D

U, работу А газа и теплоту, полученную газом:


[image: image236.wmf]3

м

 

А) 
[image: image237.wmf]D

U=2 кДж, А=0, Q=
[image: image238.wmf]D

U. В) 
[image: image239.wmf]D

U=0, А=0, Q=0. С) 
[image: image240.wmf]D

U=0, А=2 кДж, Q=A.

D) 
[image: image241.wmf]D

U=2 кДж, А=4 кДж, Q=6 кДж. Е) 
[image: image242.wmf]D

U=2 кДж, А=1 кДж, Q=3 кДж.
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.На диаграмме (p,V) изображены изотермическое и адиабатическое рас​ширения идеального газа от объема V
[image: image243.wmf]1

 до объема V2 . Как могут быть изображены эти процессы на диаграмме (T,S): [image: image514.wmf]1

j

 

А)


В)


C)


D)


Е)

 89.Какая из кривых, изображенных на диаграмме U, р (U - внутренняя энергия, р - давление), соответствует изохорному процессу:


[image: image244.wmf] 
А) 1. В) 2. С) 3. D) 4. Е) 2 и 3.

 90.Идеальный газ переходит из состояния 1 в состояние 3 один раз посред​ством процесса 1-2-3, а в другой раз посредством процесса 1-4-3 как показано на рисунке. Используя данные, найти разность количеств теплоты 
[image: image245.wmf]143
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-

, получаемых газом в ходе обоих процессов:


[image: image246.wmf] 

 

 
А) 4 кДж. В) 3 кДж. С) 6 кДж . D) 1 кДж. Е) 2 кДж.

 91.Что называется КПД тепловой машины: 

А) Отношение полученной газом теплоты к выполненной в полном цикле работы.

В) Отношение выполненной за один цикл работы к полученному от нагревателя количеству теплоты.

С) Отношение выполненной за один цикл работы к переданному холодиль​нику количеству теплоты.

D) Отношение разности температур нагревателя и холодильника к темпера​туре нагревателя.

Е) Отношение переданного холодильнику количества теплоты к выполненной за один цикл работе.

 92.Укажите формулу для вычисления приращения энтропии:

А) 
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 93.Какому из перечисленных условий должен удовлетворять обратимый процесс, происходящий в изолированной термодинамической системе:

А) Энтропия системы постоянно возрастает. В) Энтропия системы остается неизменной. С) Энтропия системы постоянно уменьшается. 

D) Энтропия системы увеличивается или остается постоянной. 

Е) Энтропия системы равна нулю.

 94.Какие из приведенных ниже формулировок относятся к второму началу термодинамики:

1 Периодически действующий двигатель, который совершал бы большую работу, чем сообщенная ему извне энергия, невозможен

2 В процессах, происходящих в замкнутой системе, энтропия убывать не может

3 Энтропия всех тел в состоянии равновесия стремится к нулю по мере прибли​жения температуры к нулю Кельвина

4 Невозможен круговой процесс, единственным результатом которого является превращение теплоты, полученной от нагревателя, в эквивалентную ей работу:

А) Только 1. В) 1 и 3. С) Только 3. D) 1 и 2. Е) 2 и 4.

 95.Идеальный газ совершает цикл Карно. Температура Т
[image: image252.wmf]1

 нагревателя в 
3 раза выше температуры Т2 охладителя. Нагреватель передал газу 
количество теп​лоты Q
[image: image253.wmf]1

 = 42 кДж. Какую работу совершил газ:

А) 14 кДж. В) 42 кДж. С) 7 кДж. D) 21 кДж. Е) 28 кДж.

 96.Для цикла, изображенного на рисунке (цикл Карно), определить тепло​ту
[image: image254.wmf]1

Q

 , получаемую рабочим телом от нагревателя:

[image: image515.wmf]2

j

 

А) 18 кДж. В) 12 кДж. С) 30 кДж. D) 24 кДж. Е) 40 кДж.

 97.Кусок льда, находившийся при температуре -10°С, нагрели до 0°С и превратили в воду той же температуры. Как изменялась энтропия системы лед-вода: 

А) Все время возрастала. В) Сначала возрастала, затем оставалась постоянной до полного превращения льда в воду. С) Не изменялась. D) Все время уменьшалась. Е) Сначала уменьшалась, затем оставалась постоянной. 

 98.2 кг кислорода при температуре 300 К обратимо сообщили 300 Дж теплоты. Чему равно изменение энтропии газа:

А) 1 
[image: image255.wmf]К

Дж

. 
В) 60
[image: image256.wmf]К

Дж

. С) 0. D) 2
[image: image257.wmf]К
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. Е) 0,5 
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.

 99

[image: image516.png]


Для цикла, изображенного на рисунке (цикл Карно), определить работу, совершенную рабочим телом:

А) 118 кДж. В) 12 кДж. С) 30 кДж. D) 24 кДж. Е) 40 кДж.

 100.Для цикла, изображенного на рисунке (цикл Карно), определить КПД цикла:

[image: image517.png]


 

А) 40%. В) 80%. С) 67%. D) 60%. Е) 50 %.

 101.Что такое элементарный заряд:

А) Бесконечно малая порция электрического заряда dq.

В) Любой точечный заряд. С) Единичный положительный заряд.

D) Наименьшая «порция» электрического заряда, существующего в природе.

Е) Заряд ядра атома.

 102.Как осуществляется взаимодействие между электрическими зарядами:

А) Непосредственно при соприкосновении тел. В) Мгновенно на любые расстояния. С) С конечной скоростью посредством электрического поля.

D) С конечной скоростью при наличии проводящей или диэлектрической среды.

Е) Сила взаимодействия одного заряда на другой передается без какого либо посредника.

 103.Три одинаковых шарика, имеющих заряды 11 мкКл, -13 мкКл и 35 мкКл, приводят в соприкосновение на короткое время, а затем вновь разводят. Какой заряд окажется на первом шарике:

А) 33 мкКл. В) 59 мкКл. С) 11 мкКл. D) 46 мкКл. Е) -33 мкКл.

 104.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при перенесении их из среды с относительной проницаемостью ( в вакуум (расстояние между зарядами r = const):

А) Увеличится в ( раз
. В) Уменьшится ( раз. С) Уменьшится в (0( раз.

D) Не изменится. Е) Увеличится в (0( раз.

 105.Как определяется сила, действующая на заряженную частицу, находящуюся в электрическом поле (в общем случае):

А) q 
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 106.Сила, действующая на заряженную частицу в электрическом поле:

1- сообщает частице ускорение, 2- совершает работу, изменяет энергию частицы, 3- изменяет направление движения без изменения энергии. Верно:

А) 1 и 2.
В) 1 и 3. С) Только 2.
 D) Только 3. Е) Только 1.

 107.В каком из изображенных случаев капелька жидкости, заряженная отрицательно, может находиться в равновесии?

[image: image518.png]B






А)
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 108.Как определяется поток вектора напряженности электрического поля через конечную поверхность S произвольной формы:

А) 
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 109. Чему равен заряд, находящийся в центре сферы, если поток вектора 
[image: image268.wmf]®

Е

 через сферу равен 2 кВм:

А) 17,7 нКл.
В) 17,7 пКл. С) 44,3 нКл. D) 4,43 нКл.
Е) 4,43 пКл.

 110.Укажите выражение для теоремы о циркуляции вектора напряженности электрического поля в вакууме:

А) 
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 111. Свободный электрический диполь расположили в однородном электрическом поле, как показано на рисунке. Что будет происходить с диполем:

[image: image519.wmf]А) Диполь повернется против часовой стрелки. В) Диполь останется в прежнем положении. С) Диполь повернется по часовой стрелке. 

 D) Диполь будет перемещаться вправо. Е) Диполь будет перемещаться влево.

 112. Какую скорость приобретет заряженная частица, пройдя в электрическом поле разность потенциалов 60 В? Масса частицы 3 ( 10-8 кг, заряд 4 ( 10-9 Кл:

А) 16 м/с.
 В) 4 м/с.
С) 12 м/с.
 D) 80 м/с. Е) 64 м/с.

 113.Укажите формулу, определяющую работу сил электрического поля по перемещению заряда q вдоль произвольного пути 
[image: image273.wmf]l

между точками 1 и 2:

А) 
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В) q((1 - (2).
C) q((2 - (1).
D) qE
[image: image275.wmf]l

. Е) qE.

 114.Какую скорость приобретет заряженная частица (заряд q, масса m), пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов U:

А) qU.
B) 2qU.
C) qU/2.
D) 
[image: image276.wmf]m
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. Е) С2U2/2. 

 115.Точечный заряд 3 нКл перемещается из точки 1 в точку 2 в однородном электрическом поле Е = 5 кВ/м. Какую работу совершают силы поля, если а = 3 см, в = 4 см, 
[image: image277.wmf]l

 = 5 см:
[image: image520.png]


А) 1500 нДж. В) 750 нДж. С) 150 нДж. D) 450 нДж. Е) 600 нДж.

 116.Какое из свойств электростатического поля указывает на то, что оно является потенциальным:

А) Поле совершает работу при перемещении в нем заряженной частицы.

В) Поле оказывает силовое воздействие на заряженные тела.

С) Напряженность поля в каждой точке одинакова.

D) Электрическое поле обладает энергией.

Е) Работа сил поля при перемещении заряда по замкнутому контуру равна нулю. 

 117.Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили металлический стержень. Каково соотношение между потенциалами в точках А, В и С:

А) φΑ > φВ> φС .

[image: image521.png]


В) φΑ< φВ< φС .
C) φΑ= φВ= φС≠ 0 .

D) φΑ= φВ= φС= 0 .

E) φΑ= φС, φВ = 0.

 118.Потенциалы двух близких параллельных эквипотенциальных плоскостей 1 и 2 равны 
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 В. Расстояние между плоскостями 0,5 см. Определите приближенное значение модуля напряженности поля Е и укажите направление вектора 
[image: image280.wmf]E

r

:

А) 100 В/м от плоскости 1 к 2.
В) 0,1 В/м от 2 к 1. C) 10 В/м от 2 к 1.

D) 10 В/м от 1 к 2. Е) 0,01 В/м от 2 к 1.

[image: image522.png]r (A, T),10" Br/m’
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 119.На проводящем шаре диаметром 6 см находится заряд 2 ( 10-8 Кл. Чему равна напряженность поля в точке М:

А) 6 ( 103 В/м. В) 2 ( 105 В/м. С) 3 ( 106 В/м. D) Нулю. Е) 12 ( 103 В/м.

 120.Плоский конденсатор емкости С заряжен до напряжения U и отключен от источника. Между пластинами конденсатора поместили пластину из диэлектрика (диэлектрическая проницаемость (). Как изменится напряжение на конденсаторе:

А) Уменьшится в ( раз.
В) Увеличится в ( раз. С) Уменьшится в (2 раз.

D) Увеличится в (2 раз. Е) Не изменится.

 121.Конденсатор зарядили до напряжения 1,2 кВ, при этом заряд на его 
обкладках оказался равным 24 нКл. Чему равна емкость конденсатора:

В) 28,8 мкФ. А) 20 мкФ. С) 28,8 пФ. D) 5 пФ. Е) 20 пФ. 

 122.Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью С0 каждый соединены параллельно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε. Определите емкость батареи в этом случае:

А) (С0. В) С=((-1)С0 . С) С=((+1)С0 . D) С=
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 123.Два одинаковых воздушных конденсатора емкостью С0 каждый соединены последовательно. Один из конденсаторов заполняют диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε. Определите емкость батареи в этом случае:

А) (С0. С) С=((+1)С0 . В) С=((-1)С0 . D) С=
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 124.Какое из соотношений выражает собой теорему Остроградского-Гаусса для электростатического поля в веществе:
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 125.Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации полярных диэлектриков:

А) Молекулы вещества в электрическом поле приобретают электрический момент. В) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов. 

С) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле. D) Молекулярные диполи смещаются в направлении электрического поля.

Е) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю.

 126.Укажите формулу, выражающую понятие поляризованности (вектора поляризации) диэлектрика, находящегося в электрическом поле:
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 127.В чем заключается явление поляризации диэлектриков:

А) Диэлектрик заряжается.

В) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится отличным от нуля. С) Диэлектрик нагревается в электрическом поле. 

D) В диэлектрике существует электрическое поле.

Е) Результирующий дипольный момент диэлектрика становится равным нулю.

 128.Укажите ответ, характеризующий механизм поляризации неполярных диэлектриков:

А) Молекулы вещества в электрическом поле приобретают электрический момент. В) Устанавливаются вынужденные колебания дипольных моментов. 

С) Устанавливается преимущественная ориентация дипольных моментов молекул в электрическом поле.

D) Молекулярные диполи смещаются в направлении электрического поля.

Е) Молекулярные диполи смещаются в направлении, противоположном полю.

 129.Чему равна поляризованность диэлектрика ((=3), если в нем создано электрическое поле напряженности Е = 0,15 кВ/м:

А) 17,7 ( 10-10 Кл/м2.
В) 26,5 ( 10-10 Кл/м2. С) 2,95 ( 10-10 Кл/м2.

 

D) 0,3 ( 10-10 Кл/м2. Е) 35,4 ( 10-10 Кл/м2.

 130.Укажите выражение, определяющее энергию поля заряженного конденсатора:
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 131.Объемная плотность электростатического поля в вакууме равна:
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 132.Как изменится энергия конденсатора, если удвоить расстояние между его пластинами? Конденсатор был заряжен и отключен от источника напряжения:

А) Уменьшится в 2 раза.
В) Не изменится. С) Увеличится в 2 раза.

D) Увеличится в 4 раза. Е) Уменьшится в 4 раза.

 133.В однородном диэлектрике 
[image: image306.wmf](
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 создано электрическое поле напряженности Е=600 В/м. Чему равна объемная плотность энергии поля:

А) 17,7 мкДж/м3. В) 53,1 мкДж/м3. С) 8,85 мкДж/м3. D) 14,4 мкДж/м3.

Е) 4,8 мкДж/м3.

 134.Какую скорость приобретет электрон, пройдя в электрическом поле ускоряющую разность потенциалов 10 кВ? Заряд электрона е = 1,6(10-19 Кл, масса m(10-30 кг:

А) 1,8(107м/с. В) 5,7(107м/с. С) 2,8(106м/с. D) 11,4(107м/с. Е) 1,3(106м/с.

 135.Пылинка массой m=10-12кг, несущая на себе 5 электронов, прошла ускоряющую разность потенциалов U=3 МВ. Как изменилась кинетическая энергия пылинки? Заряд электрона е=1,6(10-19 Кл:

А) Возросла на 15 МДж.
В) Уменьшилась на 8(10-7 Дж.

С) Возросла на 2,4(10-12 Дж. D) Уменьшилась на 1,5(10-6 Дж. Е) Не изменилась.

 136.Плотность тока в однородном проводнике j =2 А/мм2. Определите силу тока через сечение проводника площадью S=1 см2:

А) 2 А. В) 20 А. С) 200 А. D) 0,02 А. Е) 2 мкА.

 137.Определите плотность тока j в проводнике сечением 1,6 мм2, 
если за промежуток времени 2с через него проходит заряд 3,2 Кл:

А) j = 1 А/мм2. С) j = 0,5 А/мм2. В) j = 2 А/мм2. D) j = 3 А/мм2. Е) j = 4 А/мм2.

 138.Что выражает уравнение 
[image: image307.wmf]®
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А) Понятие плотности тока. В) Закон Джоуля-Ленца в дифференциальной форме. С) Обобщенный закон Ома. D) Закон Ома в дифференциальной форме.

 139.Укажите формулу закона Джоуля-Ленца в дифференциальной форме:

А) w = 
[image: image308.wmf]®
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В) (Q = I2Rdt.
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 Е) (Q = СdT. 
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На рисунке показан график зависимости тока на однородном участке цепи от приложенного напряжения. Чему равно сопротивление участка:

А) 0,025 Ом. В) 20 Ом. С) 60 Ом. D) 0,040 Ом. Е) 40 Ом.

 141.Какой заряд пройдет по проводнику сопротивлением 100 Ом за 0,1 с, если на концах проводника поддерживается разность потенциалов 20 В:

А) 2 ( 10-2 Кл.
В) 0,2 Кл.
 С) 200 Кл.
D) 0,1 Кл. Е) 0,5 Кл.

 142.На рисунке представлен график зависимости полезной мощности от силы тока в цепи. Используя данные из графика, определите падение напряжения U на внешней цепи при токе I = 5А:

[image: image524.png]



А) U=5 В. В) U=1 В. С) U=0,25 В. D) U=0,5 В. Е) U=10 В.

 143.Аккумулятор с ЭДС E=12 В и сопротивлением r =50 мОм заряжается током I=5,0 А: Определите разность потенциалов 
[image: image310.wmf]1
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 EMBED Equation.3  [image: image311.wmf]2
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А) 1,25 В. В) 0,25 В. С) 12 В. D) 11,75 В. Е) 12,25 В.

 144.Как вычисляется работа тока на участке цепи:

А) I2Rt.
B) 
[image: image312.wmf]R

U

. С) I2R.
D) Е2/(R + r).

 Е) dq/dt.

 145.Какая величина является силовой характеристикой магнитного поля:

А) Магнитный момент. В) Вектор магнитной индукции, 

.

С) Сила Ампера
. D) Сила Лоренца. Е) Магнитный поток.

 146.Какое магнитное поле называется однородным:

А)Величина вектора магнитной индукции поля не изменяется с течением времени. В) Направление вектора магнитной индукции поля постоянно во времени. С) В каждой точке магнитного поля вектор магнитной индукции постоянен. D) Силовые линии магнитного поля параллельны друг другу.

Е) Модуль вектора магнитной индукции изменяется с течением времени.

 147.По длинному прямому проводнику течет ток I. Какое направление имеет вектор 

 индукции магнитного поля в точке М:
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А) 1.

В) 2.

С) 3.

[image: image527.png]


D) 4.

Е) 5.

 148

Какая из приведенных ниже формул выражает закон Био-Савара-Лапласа:
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=
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 149.Какое из приведенных ниже выражений определяет понятие магнитного потока:

А) 
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 150.Какая из формул выражает численное значение магнитного момента 
витка радиуса R, по которому течет ток I:

А) ( R2I. 
B) 
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 151.Чему равна индукция магнитного поля двух бесконечно длинных проводников с токами в точке А:
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 I1

А) В=В1-В2.
В) В=В1+В2. С) B=

.
 D) B=
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Е) B=
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 152.
[image: image536.png]


Какое из указанных на рисунке направлений в точке С совпадает с направлением вектора магнитной индукции поля двух параллельных бесконечно длинных проводников с током, если I1 = 2I2:


А)1. В)2. С)3. D) 4. Е) Ни одно из указанных направлений неверно, т.к. 
[image: image324.wmf]0
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 153.Чему равна магнитная индукция В поля в центре тонкого кольца радиусом R=5 см, по которому проходит ток I=5 А:

А) 50 Тл.
В) 6,8 мкТл. С) 20 мкТл.
D) 0 Тл. Е) 62,8 мкТл. 

 154.Магнитный поток через контур площадью 100 см2, находящийся в однородном магнитном поле, равен 8(10-2 Вб. Чему равна индукция магнитного поля, если контур расположен перпендикулярно полю:

А) 0,125 Тл.
В) 800 Тл. С) 8(10-4 Тл.
 D) 8 Тл. Е) 80 Тл.

 155.Чему равна циркуляция вектора 
[image: image325.wmf]В

r

 по замкнутому контуру L для следующей конфигурации токов I:
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А) 0.







В) (0(I1+I2).

C) (0(I1-I2).
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D) (0(I2-I1).

Е) (0I1I2.

 156.Как изменится индукция магнитного поля в длинном соленоиде, если его длину уменьшить вдвое, оставив прежними значения числа витков и силы тока:

А) Уменьшится в 2 раза. В)Увеличится в 2 раза С) Не изменится. 

D) Увеличится в 4 раза. Е) Уменьшится в 6 раз.

 157Какое из свойств магнитного поля выражает теорема Гаусса 
[image: image326.wmf]ò
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А) Силовой характер поля.В) Вихревой характер поля. С) Причина возникновения поля — токи. D) Отсутствие источников поля — магнитных зарядов.Е) Принцип суперпозиции.

 158.Определить 
[image: image327.wmf]ò
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 для контура L, изображённого на рисунке, для следующей конфигурации проводника с током I:
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 159.Укажите наиболее общее выражение для силы Ампера:

А) dF=Id
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 160.Какая из приведенных ниже формул определяет выражение для магнитной составляющей силы Лоренца:

А) 

. B) 

. C) d
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 161.По какой траектории будет двигаться протон, влетевший с постоянной скоростью в однородное магнитное поле под углом ( к направлению силовых линий:

А) По винтовой линии. В)По эллипсу.
С)По окружности.D)По прямой. Е)По дуге.

 162.Заряженная частица, влетевшая в однородное магнитное поле, движется по окружности. Под каким углом к направлению силовых линий поля влетела частица:

А) 1800.
В) 900.С) 450.
D) 00.Е) 600.

 163.Прямолинейный участок проводника длиной 
[image: image340.wmf]l

=0,05 м, по которому течет ток силой I=4 А, расположен в однородном магнитном поле перпендикулярно к линиям индукции. Магнитное поле на этот участок действует с силой 0,2 Н. Чему равна индукция магнитного поля:

А)1 Тл.
В)0,04 Тл.С) 2,5 мТл.
D) 0,1 Тл. Е) 10 Тл.

 164.На рисунке показано направление вектора скорости 

 положительного заряда. Какое из представленных на рисунке направлений имеет вектор силы, действующий со стороны магнитного поля на этот заряд, если вектор индукции 

 перпендикулярен плоскости рисунка и направлен “от нас”:

[image: image541.png]
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А) 1. В) 2. С) 3. D) 4. Е) 5.

 165.Электрон, имея скорость V=2 Мм/с влетел в однородное магнитное поле с индукцией В=0,2 Тл под углом (=300 к направлению линий индукции. Определите силу, действующую на электрон со стороны магнитного поля:

А) 3,2(10-14 Н.В) 6,4(10-14 Н.С) 1,6(10-14 Н.
D) 5,5(10-14 Н. Е) 64(10-14 Н.

 166.Заряженная частица, влетая со скоростью 
[image: image341.wmf]V

r

 в однородное магнитное поле с индукцией 
[image: image342.wmf]B

r

, описывает окружность радиуса R. Какая из указанных формул определяет этот радиус (q, m - заряд и массы частицы):

А) 
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 167.В пространстве, где существуют однородные стационарные магнитные и электрические поля, прямолинейно и равномерно движется протон со скоростью V=104 м/с. Напряженность электрического поля Е=103 В/м. Чему равна индукция B магнитного поля:

А) 107 Тл.
В) 10 Тл. С) 0,1 Тл.
D) 1012 Тл. Е) 0,01 Тл.


 168.Какая величина служит количественной характеристикой намагниченного состояния вещества:

А) Напряженность магнитного поля в веществе. В) Магнитная восприимчивость.С) Намагниченность магнетика. D) Магнитная проницаемость вещества. Е) Вектор индукции магнитного поля.

 169.Какие значения магнитной проницаемости вещества соответствуют ферромагнетикам:

А) (((.
В) ((((.
С) (((.
D) ((1. Е) ((((.

 170.Какая из перечисленных величин является вспомогательной характеристикой магнитного поля:

А) Магнитная восприимчивость (.В) Вектор магнитной индукции 

.

С) Магнитная проницаемость (.D) Напряженность магнитного поля 

.

Е) Магнитный момент 
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 171.На рисунке приведена петля магнитного гистерезиса для ферромагнетика. Какая точка на графике соответствует понятию "коэрцитивная сила":

А) 1.


В) 2.

С) 3.

D) 4.

Е) 5.

 172

Какие вещества намагничиваются во внешнем магнитном поле, противоположно его направлению:

А) Ферромагнетики.В) Парамагнетики.С) Ферроэлектрики.

D) Диамагнетики.Е) Сегнетоэлектрики.

 173.Какое из перечисленных свойств не присуще ферромагнетикам:

А) Магнитный гистерезис.В) Нелинейная зависимость магнитной индукции от напряженности внешнего магнитного поля.С) Наличие доменов. D) В отсутствии магнитного поля магнитные моменты атомов равны нулю.

Е) Наличие точки Кюри.

 174.Как нужно изменить силу тока в обмотке соленоида, чтобы при удалении сердечника индукция магнитного поля осталась прежней:

А) Увеличить в (0 раз.
В) Увеличить в (0( раз.С) Уменьшить в (0 раз.

D) Уменьшить в (0( раз. Е) Увеличить в ( раз.

 175.Четыре одинаковые катушки включены последовательно в цепь постоянного тока. Катушка 1 без сердечника, в катушке 2 - железный, в катушке 3 - алюминиевый, в катушке 4 - медный сердечник. В какой катушке магнитный поток наибольший ? (Алюминий-парамагнетик, медь-диамагнетик):

А) 1. В) 3. С) 2.

D) 4. Е) 3, 4.

 176.Как зависит от температуры магнитная восприимчивость парамагнетика:

A) Прямо пропорциональна его термодинамической температуре.

В) Обратно пропорциональна квадрату его термодинамической температуры.

С) Не зависит от температуры.

D) Прямо пропорционально квадрату его термодинамической температуры.

Е) Обратно пропорциональна его термодинамической температуре.

 177.Какая из формул выражает закон электромагнитной индукции:

А) ( = vB
[image: image349.wmf]l
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 178.Индуктивность контура есть величина, определяемая выражением:

А) 
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 179.Какое из приведенных выражений определяет энергию магнитного поля:

А) 
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 180.Какое из приведенных выражений определяет объемную плотность энергии магнитного поля:

А) 

.µµ0Н. С) 
[image: image358.wmf]L
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 181.Какой из перечисленных законов выражает первое уравнение Максвелла: 
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dФ/dt:

А) Закон Ленца. В) Закон полного тока. С) Закон электромагнитной индукции. D) Закон Био - Савара – Лапласа. Е) Закон Кулона.

 182.Чему равна скорость изменения магнитного потока сквозь контур, если ЭДС индукции, возникающая в контуре, равна 6 В:

А) -6 В.
В) 6 В/с. С) 3 В. D) 3 В/с. Е) 2 В.

 183.Магнитный поток через поверхность замкнутого контура изменяется со временем по закону: Ф=Ф0+(t2, где Ф0 и ( - постоянные. Чему равна ЭДС индукции, возникающая в этом контуре:

А) (i=(0+2(t.
В) (i= -2(t. С) (i= -Ф0. D) (i=(0 - 2(t. Е) (i= 4(t2.

 184.На рисунке представлен график изменения магнитного потока, пронизывающего контур, со временем. Чему равна ЭДС индукции, возбуждаемая в контуре:

 Ф,Вб

 24 


 

 18 


 12

 6

 0 1 2 3 4 t, c
А) 24 В. В) 8 В С) 4 В. D) 12 В. Е) 6 В.

 185.Электрический ток 2 А создает в контуре магнитный поток 6(10-3 Вб. Какова индуктивность контура:

А) 3 мГн.
В) 12 мГн
.С) 24 мГн D) 6(10-3 Гн. Е) 12 Гн.

 186.Чему равна энергия магнитного поля соленоида, в котором при силе тока I=5 А возникает магнитный поток Ф=0,5 Вб:

А) 1,25 Дж. В) 2,5 Дж. С) 6,25 Дж. D) 0,1 Дж. Е) 125 Дж.

 187.Как нужно изменить индуктивность контура для того чтобы при неизменном значении силы тока в нем энергия магнитного поля уменьшилась в 4 раза:

А) Уменьшить в 2 раза.В) Уменьшить в 4 раза. С) Уменьшить в 8 раз.

 D) Уменьшить в 16 раз. Е) Увеличить в 2 раза.

 188.Какое из уравнений Максвелла отражает тот факт, что в пространстве, где изменяется магнитное поле, возникает вихревое электрическое поле:
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 189.На рисунке представлен график изменения со временем магнитного потока, пронизывающего некоторый контур. Чему равно среднее значение ЭДС индукции, возбуждаемой в контуре за первую секунду:Ф(10-3, Вб
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A) 0. В) 8 мВ. С) 4 мВ. D) 12 мВ. Е) 6 мВ.

 190.Ток в проводящем контуре индуктивностью L=1 Гн изменяется по закону I = 4 - 15t (А). Чему равна ЭДС самоиндукции, возникающая в контуре:

А) 4 В. В) - 15 В. С) - 4 В. D) 11 В. Е) 15 В.

 191.Уравнение колебаний материальной точки имеет вид x =2sin(2(t+
[image: image363.wmf]p

6

) (x- в метрах, t- в секундах). Чему равно смещение этой точки в начальный момент времени :

А) 2 м . В) 1м. С) 1,5 м. D) 0,5 м. Е) 2,5 м.

 192.На сколько изменится фаза за время одного полного колебания:

А) 0. В) 
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 193.Чему равна разность фаз гармонических колебаний: x1= А1sin(t, x2=A2cos(t:

А) (/2. В) (/4. С) (/6. D) (/3. Е) (.

 194.Чему равен путь, пройденный телом в процессе гармонических колебаний вдоль прямой, за период ? Амплитуда колебаний составляет 0,5м:

А) 0.
В) 0,5 м. С) 1 м. D) 2 м. Е) 1,5 м.

 195

Какой вид имеет уравнение, описывающее свободные (незатухающие) электрические колебания в контуре:

А) ma = -кx. В) 
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 196.Для некоторой физической величины ((t) получены в различных ситуациях дифференциальные уравнения А-Е. В каком из рассматриваемых случаев величина ((t) совершает гармонические колебания (а>0):
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 197.Материальная точка массой m=4кг совершает гармонические колебания под действием силы F=-(2x. Чему равен период колебаний:

А) 4 с. В) 2 с. С) ( с. D) (2 с. Е) 
[image: image380.wmf]p

с.

 198.Точка совершает гармонические колебания. Максимальная скорость точки 10 см/c ,максимальное ускорение 40см/с2. Чему равна круговая частота колебаний:

А) 0,25 рад/с. В) 0,5 рад/с. С) 4 рад/с.
D) 2 рад/c. Е) 1 рад/с.

 199.После смещения вниз на 1см от положения равновесия груз, подвешенный на пружине, совершает свободные колебания с периодом 1с. С каким периодом будет совершать свободные колебания тот же груз после начального смещения на 2 см:

А) 1 с.В) 2 с. С) 0,5 с. D) 
[image: image381.wmf]2

 с. Е) 1,5 с.

 200.Уравнение колебаний заряда в колебательном контуре имеет вид: q=2 sin80 t, мкКл. Чему равна максимальная сила тока в контуре? Ёмкость конденсатора 1 мкФ:

А) 0,16 мА. В)16 мА. С) 2 мкА.
 D) 0,16 мкА. Е) 2 мА.

 201.Уравнение колебаний заряда в колебательном контуре имеет вид: Q=2 cos100 t, мкКл. Чему равна индуктивность катушки, если ёмкость конденсатора 50 мкФ:

А) 0,2 Гн.
В) 0,1 Гн. С) 40 Гн.
D) 2 Гн. Е) 0,5 Гн.

 202.Чему равна амплитуда результирующего колебания, полученного от сложения двух одинаково направленных колебаний, заданных уравнениями: x1= 4sin(t и x2=3sin((t+
[image: image382.wmf]p

2

) , (x1 и x2 - в метрах):

А) 7 м. В) 1 м. С) 3,5 м. D) 5 м. Е) 0,75 м. 

 203.На вертикально и горизонтально отклоняющие пластины осциллографа поданы напряжения Uy = Asin(t и Ux = Bcos(t. Какова траектория луча на экране осциллографа:

А) Прямая.
 В) Эллипс. С) Окружность. D) Фигура Лиссажу. Е) Парабола.

 204.Через сколько времени от начала движения точка, совершающая гармоническое колебание, сместится от положения равновесия на половину амплитуды, если период колебаний равен 24 с:

А) 0,5 с.
В) 1 с. С) 1,5 с.
D) 2 с. Е) 3 с.

 205.Заряженный конденсатор включили в цепь. Определите максимальную силу тока, протекающего через катушку, после замыкания ключа К. Активным сопротивлением катушки пренебречь:
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 206.Энергия одномерного гармонического осциллятора имеет вид: 
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 207.Укажите уравнение траектории материальной точки, участвующей в двух взаимно перпендикулярных колебаниях с амплитудами А1 и А2 и одинаковыми фазами:

А) ( х/A1 + y/A2)2=0.B) x2/A12 + y2/A22=1. C) y =(A2/A1) x. 



D) х2+y2=A12+A22. Е) y = - (A1/A2) x.

 208.Чему равен логарифмический декремент затухания, если период колебаний Т=1,5 с, а коэффициент затухания (=2с-1 :

А) 0,75. В) 3. С) 4,5. D) 1,5. Е) 6.

 209.При какой циклической частоте периодически действующей силы будет наблюдаться резонанс в колебаниях, дифференциальное уравнение которых имеет вид 
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 210.Дифференциальное уравнение вынужденных электрических колебаний в контуре имеет вид 
[image: image395.wmf]..
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+4(2( = 2cos6(t. Чему равна циклическая частота источника переменной ЭДС:

А) 0,3 с-1.
В) 2( с-1. С) 4(2 с-1. D) 6( с-1. Е) 3( с-1.

 211.Какова амплитуда напряжения на конденсаторе колебательного контура при резонансе:

А) Ucm=Im
[image: image397.wmf]L
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В) Ucm=0. C) Ucm=ImR . D) Ucm= 
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 212

В цепь переменного тока включены последовательно резистор, конденсатор и катушка. Амплитуда колебаний напряжения на резисторе 3 В, на конденсаторе 5 В, на катушке 1 В. Какова амплитуда колебаний напряжения на трех элементах цепи:

А) 3 В. В)5 В. С) 7 В. D)9 В. Е) 6 В.

 213.В цепи переменного тока с частотой (=50Гц вольтметр показывает нуль при значении С=20 мкФ. Определите индуктивность катушки:

А) 0,51 Гн. В) 2,5 Гн. С) 0,4 Гн. D) 1 Гн. Е) 1,5 Гн.

 214.Укажите уравнение плоской волны, распространяющейся в произвольном направлении:
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 215.Укажите волновое уравнение для упругой волны, распространяющейся в однородной изотропной среде в произвольном направлении ((-оператор Лапласа):
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 216.Вдоль оси х распространяется плоская волна длины (. Чему равно наименьшее расстояние (х между точками среды, в которых колебания совершаются в противофазе: 

А) (
. В) 3/2 (. С) 2 (. D) (/2. Е) (/4.

 217.Какая из приведенных ниже формул выражает понятие “поток энергии” в волновом поле (W - энергия, t - время, S - площадь, V - обьем):
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 218.Уравнение незатухающих колебаний дано в виде x = 4sin600(t (м). Скорость распространения колебаний в среде равна 1200 м/c. Чему равна длина волны:

А) 4м. В)2м. С) 3м. D) 0,5м. Е) 1 м. 

 219.Колебание частотой 40 Гц распространяется в упругой среде со скоростью 400 м/c. На каком расстоянии друг от друга расположены точки, колеблющиеся в противоположных фазах:

А) 10м. В) 0,1м. С) 16 км. 
D) 5м. Е) 2,5 м.

 220.Уравнение волны имеет вид (=5(10-3cos(628t-2x) (м). Чему равна максимальная скорость частицы:

А) 314 м/с. В) 0,314 м/с. С) 100 м/с. D) 3,14 м/с. Е) 0,5 м/с.

 221.Упругая волна переходит из среды, в которой фазовая скорость волны (, в среду, в которой фазовая скорость в два раза больше. Что происходит при этом с частотой волны ( и длиной волны (:

А) Частота и длина волны не изменятся.

В) Частота остается прежней, длина волны уменьшается в два раза.

С) Длина волны остается прежней, частота увеличивается в два раза.

D) Частота остается прежней, длина волны увеличивается в два раза.

Е) Длина волны остается прежней, частота уменьшается в два раза.

 222.Определить разность фаз (( колебаний в точках, находящихся на расстоянии 50 см друг от друга на прямой, вдоль которой распространяется волна со скоростью 50 м/с. Период колебаний равен 0,05 с:

А) 6,28 рад. В) 3,14 рад. С) 2,52 рад. D)1,26 рад. Е) 0,628 рад.

 223.Модуль вектора Умова для распространяющихся в воздухе звуковых волн равен 2 Вт/м2. Чему равен поток энергии этих волн сквозь площадку 0,5 м2, расположенную перпендикулярно к направлению распространения звука. (Ответ дать в СИ):

А) 4. В) 0,25. С) 1. D) 0,5. Е) 2.

 224.Какие из перечисленных условий приводят к возникновению электромагнитных волн:

1 Изменение во времени магнитного поля. 2 Наличие неподвижных заряженных частиц. 3 Наличие проводников с постоянным током. 4 Наличие электростатического поля. 5 Изменение во времени электрического поля.

А) 1,2.
В) 3,4. С) 4,5. D) 1,5. Е) 2,3.

 225.Чем определяется численное значение вектора плотности потока энергии электромагнитной волны (вектора Пойнтинга):

А) Потоком энергии волны.

В) Мощностью, переносимой электромагнитной волной сквозь данную площадку.

С) Потоком энергии сквозь данную площадку.

D) Энергией, переносимой электромагнитной волной в единицу времени.

Е) Энергией, переносимой электромагнитной волной в единицу времени сквозь единичную площадку, перпендикулярную к направлению распространения волны.

 226.Какое из приведенных ниже выражений определяет числовое значение вектора плотности потока энергии электромагнитной волны:
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 227.Определите длину электромагнитной волны в воздухе, получаемой колебательным контуром емкостью С и индуктивностью L:
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 228.Чему равна частота колебаний вектора индукции магнитного поля электромагнитной волны в воздухе, длина которой равна 3 см (скорость света в вакууме с=3(108 м/c):

А) 108 Гц.
В) 1010 Гц. С) 9(106 Гц. D) 9(108 Гц. Е) 1015 Гц.

 229.Модуль вектора Пойнтинга равен 10 Вт/м2. Чему равна напряжённость электрического поля электромагнитной волны, если напряжённость магнитного поля составляет 2 мА/м:

А) 5 В/м. В) 5 кВ/м. С) 20 мВ/м. D) 0,2 мВ/м. Е ) 0,5 В/м.

 230.Колебательный контур содержит конденсатор электроёмкостью 50 нФ и катушку индуктивностью 5/4 (2 мкГн. Определите длину волны излучения:

А) 30 м. В) 300 м. С) 150 м. D) 843 м. Е) 15 м.

 231.В однородной изотропной среде с (=2 и (=1 распространяется плоская электромагнитная волна. Определите её фазовую скорость:

А) 3(108 м/с. В) 2,1(108 м/с. С) 1,5(108 м/с. D) 1,73(108 м/с. Е) 1,5(107 м/с.


 232.В вакууме распространяется вдоль оси х плоская электромагнитная волна. Известна амплитуда напряжённости магнитного поля Нm. Определите интенсивность волны:
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 233.В некоторой среде с (=4 распространяется электромагнитная волна. Определите вектор Пойнтинга 
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 234.Какие из нижеперечисленных величин являются определяющими при образовании колец Ньютона: 1-угол падения луча, 2-радиус кривизны линзы, 3-толщина плёнки, 4-длина световой волны:

А) 1, 2 и 4. В) 1, 2 и 3. С) 2, 3 и 4. 
D) 1, 3 и 4. Е) 1 и 2.

 235.При какой разности фаз складываемых колебаний при интерференции будет наблюдаться максимум амплитуды:

А)((= ((2n+1)
[image: image445.wmf]p
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. В) ((= ((2n+1)
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 236.Какая из приведённых формул выражает условие дифракционного максимума при прохождении лучей через дифракционную решётку (d=a+b-постоянная решётки):

А) a sin(=к(. В) a sin(=(2к+1)
[image: image450.wmf]2
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. С) b sin(=к(. D) d sin(=к(. Е) d sin(=(2к+1)
[image: image451.wmf]2
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 237.Какие оптические явления лежат в основе голографии:

А) Интерференция и дифракция.В) Интерференция и давление света. 

С) Интерференция света. D) Дифракция света. Е) Дифракция и дисперсия света.

 238.Какие одинаково направленные колебания с указанными периодами и разностями начальных фаз являются когерентными:

А)Т1=2 с, Т2=4 с, ((=const.
 B)Т1=2 с, Т2=2 с, (((const. С)Т1=2 с, Т2=2 с, ((=const. 

D) Т1=3 с, Т2=5 с, ((=const. Е) Т1=2 с, Т2=4 с, ((=0.

 239.Чему равна разность хода лучей, приходящих в данную точку от двух соседних зон Френеля:

А) (/2. В) (. С) 2(. D) 0. Е) (/4.

 240.Чему равна постоянная дифракционной решётки, если на 1 мм её длины содержится 200 штрихов:

А) 50 мкм.
 В) 2 мкм. С) 200 мкм.
 D) 5 мкм. Е) 20 мкм.

 241.Какое из приведённых ниже уравнений описывает основные закономерности фотоэффекта:

А) h(0 = A. В) h( = A+ 
[image: image452.wmf]2
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D) Еn = (n + 
[image: image454.wmf]2
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 242.Известно, что основные закономерности внешнего фотоэффекта описываются формулой Эйнштейна: h( = А+ 
[image: image456.wmf]mV
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. От чего зависит величина работы выхода А:

А) От энергии фотоэлектронов. В) От частоты света, вызывающего фотоэффект.

С) От материала фотокатода. D) От температуры фотокатода.

Е) От интенсивности света.

 243.Чему равна работа выхода электрона из метала (в электрон-вольтах), если минимальная энергия фотонов, вызывающих фотоэффект, равна 4,5эВ:

А) 5,0 эВ. В) 2,25 эВ. С) 9 эВ. D) 4,5 эВ. Е) 2,8 эВ.

 244.Фотокатод освещается монохроматическим источником света. От чего зависит величина фототока насыщения:

А) От температуры катода. В) От частоты света. С) От интенсивности света (светового потока). D) От приложенного между катодом и анодом напряжения.

Е) От материала катода.

 245

При изменении частоты света, падающего на фотоэлемент, задерживающая разность потенциалов увеличилась в 1,5 раза. Как изменилась максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов:

А) Не изменилась. В) Уменьшилась в 1,5 раза. С) Увеличилась в 1,5 раза.
 D) Увеличилась в 
[image: image457.wmf]5

,

1

раз. Е) Увеличилась в 2,25 раза.

 246.Как была изменена частота света, если максимальная скорость электронов при фотоэффекте возросла в 2 раза? Работой выхода электронов из металла пренебречь: 

А) Увеличена в 2 раза. В) Уменьшена в 4 раза. С) Увеличена в 
[image: image458.wmf]2

раз.


D) Увеличена в 4 раза. Е) Уменьшена в 2 раза. 

 247.Какой из графиков правильно отображает зависимость максимальной кинетической энергии Тmax фотоэлектронов от частоты ( падающего света ? Работа выхода электронов из металла равна А:


А) 1. В) 2. С) 3.
D) 4. Е) 5.

 248.Изменение длины волны рентгеновского излучения при комптоновском рассеянии определяется формулой (( = ('- (= (к( 1 – cos(). От чего зависит постоянная (к:

А) От длины волны ( подающего излучения. В) От угла рассеяния (.

С) От свойств рассеивающего вещества. D) (к – универсальная константа, не зависящая от свойств вещества и характеристик излучения


Е) Справедливы условия А и В одновременно.

 249.В теории эффекта Комптона объяснение изменения длины волны рентгеновского излучения при рассеянии его различными веществами основано на:

А) Поглощении фотонов рентгеновского излучения атомами вещества.

В) Поглощении энергии электромагнитной волны при прохождении через вещество.

С) Возбуждении вынужденных колебаний электронов вещества полем электромагнитной волны.D) Условиями В и С одновременно.Е) Квантовом характере взаимодействия фотона рентгеновского излучения с электроном вещества.

 250.Какому углу рассеяния 
[image: image459.wmf]q

 соответствует максимальное комптоновское смещение:
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 251.Какие из перечисленных свойств относятся к тепловому излучению: 1-электромагнитная природа излучения, 2-излучение может находиться в равновесии с излучающим телом, 3-сплошной спектр частот, 4-дискретный спектр частот:

А) Все - 1,2,3 и 4. В) Только 1 и 2. С)Только 1, 2 и 3.
D)Только 1. Е) Только 2.

 252.Если r (( , Т ) есть спектральная плотность излучения, т.е. мощность, излучаемая телом с единицы поверхности в единичном интервале длин волн, то какая из формул выражает энергетическую светимость тела:

А) 
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 253 .Температура абсолютно чёрного тела увеличилась в 2 раза. Как изменилась его излучательность (энергетическая светимость):

А) Увеличилась в 2 раза. В) Увеличилась в 4 раза. С) Увеличилась в 16 раз.



D) Увеличилась в 
[image: image469.wmf]2

 раза. Е) Уменьшилась в 2 раза.

 254.На графике приведена зависимость испускательной способности абсолютно чёрного тела r (( , T) от длины волны ( для двух различных температур. Определите из графика отношение температур Т1/ Т2:

А) 1,23. В ) 1,33. С) 3,0. D) 0,5. Е) 0,75.

 255

У какого из тел максимум излучения будет приходиться на наименьшую длину волны:

А) Расплавленного металла (тугоплавкого).В) Спирали нагретой электроплитки.

С)поверхности нагретого утюга. D)Поверхности тела человека.

Е)Поверхности океана.

 256.Какая из приведённых ниже формул, выражает закон Стефана- Больцмана для теплового излучения абсолютно чёрного тела:

А) R= 
[image: image470.wmf]ò

¥

0

)

,

(

T

r

l

d(. В) R= a (Т)(Т4 . С) R= (Т4. D) (max = 
[image: image471.wmf]T

b

.Е) 
[image: image472.wmf])

,

(

)

,

(

)

,

(

Т

Т

а

Т

r

l

j

l

l

=

.

 257.На графике, представляющем универсальную функцию Кирхгофа выделены два участка, площади которых равны. В каком соотношении находятся на указанных участках: 1) испускательная способность r(, т ; 2) энергетическая светимость (R(, т:


А) r1( r2 ; (R1=(R2.
В) r1( r2 ; (R1((R2. С) r1= r2 ; (R1=(R2.


D) r1( r2 ; (R1( (R2. Е) r1( r2 ; (R1((R2.

 258.Чему равна релятивистская масса фотона:

А) Нулю.
В) 
[image: image473.wmf]с
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 259.Какое из приведённых ниже утверждений относительно скорости фотона является правильным:

А) Скорость фотона может принимать любые значения, кроме нуля. 

В) Скорость фотона всегда равна с = 3 ( 108 м/c. 

С) Скорость фотона зависит от его частоты.

D) Скорость фотона равна с или меньше с (в веществе).

Е) Скорость фотона равна нулю.

 260.Согласно гипотезе де Бройля :

А) Свет представляет собой сложное явление, сочетающее в себе свойства электромагнитной волны и свойства потока частиц.

В) При рассеянии рентгеновского излучения на веществе, происходит изменение его длины волны.С) Все нагретые вещества излучают электромагнитные волны. 

D) Частицы вещества наряду с корпускулярными имеют и волновые свойства.

Е) Атом излучает фотон при переходе из возбужденного состояния в стационарное.

 261.Длина волны де Бройля определяется формулой :

А) ( = с Т.
 В) ( = 2(с/(. С) ( = h / (m v).
D) ( = d sin(. Е) ( = ln2 / Т.


 262.Суть гипотезы де Бройля можно выразить формулой: 1) Е=mc2; 2) Е=ħ(; 3) 
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А) 1 и 2.
B) 2 и 3. С) 3 и 4. D) 4. Е) 2 и 4.

 263 .Чему равна длина волны де Бройля для частицы, обладающей импульсом 3,3 ( 10-24кг м/с:

А) 20 нм. В) 0,2 нм.
С) 0,2 пм.
D) 0,1 пм.
Е) 100 пм.

 264.С какой скоростью движется микрочастица массой 4 ( 10-27 кг, если длина волны де Бройля для неё равна 165 нм:

А) 1 м/с.
В) 100 м/с. 
С) 1 км/с. D) 10 км/с. Е) 10 м/с.

 265.Чему равна частота 
[image: image476.wmf]n

 волны де Бройля для частицы с энергией Е=1,6(10-13 Дж:

А) 4(1034 Гц. В) 2,4(1020 Гц.
С) 15 мГц.
 D) 1,6(1021 Гц. Е) 6,6 кГц.

 266.Оцените энергию микрочастицы, если ей соответствует волна де Бройля с частотой 
[image: image477.wmf]n

=300 МГц:

А) 5(10-25 Дж. В) 5(10-31 Дж. С) 2(10-25 Дж. D) 2(10-31 Дж. Е) 3(10-27 Дж.

 267.Что выражают соотношения неопределённостей в квантовой механике:

А) Координаты и импульс микрочастицы. В) Соотношения между погрешностями в определении координаты и импульса частицы. 

С) Квантовые ограничения применимости классических понятий “координата и импульс” к микрообъектам. D) Корпускулярные свойства вещества. Е) Квантовые свойства излучения. 

 268.Неопределённость импульса электрона при движении его в электронно-лучевой трубке равна (pх = 5 ( 10-27 кг(м/с. Оцените неопределённость координаты электрона (m ( 10-30 кг, ћ ( 10-34 Дж ( с):

А)(х ( 10-8 м. В)(х ( 10-4 м. С)(х ( 10-3 м.
D)(х ( 10-30 м. Е)(х ( 10-34 м.

 269.Положение бусинки массы m=1 г определено с погрешностью (х=

1(10-7м. Оцените квантово-механическую неопределенность ((х компоненты скорости бусинки (
[image: image478.wmf]34
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А) ((х(10-24 м/с.
 В)((х(10-3 м/с.
С)((х(10-25 м/с.
D)((х(10-10 м/с. Е)((х(10-7 м/с.

 270.Сравните длины волн де Бройля для электрона ((1) и протона ((2), имеющих одинаковую скорость:

А) (1/(2((1. В) (1/(2((1. С) (1/(2(1. D) (1/(2(10. Е) (1/(2(2.

 271.В силу наличия у микрочастиц волновых свойств к ним неприменимо понятие: 1-импульса, 2-энергии, 3-траектории, 4-массы:

А) 1 и 4 В) 2 и 4. С) 3. D) 1 и 3. Е) 2.

 272

Какая из перечисленных величин определяет плотность вероятности нахождения микрообъекта в данном месте пространства:

А) Волновая функция. В) Координата. С) Квадрат модуля волновой функции.

D) Импульс.
Е) Энергия. 

 273.Состояние частицы в квантовой механике считается заданным, если заданы:

А) Координата и импульс частицы. В) Энергия. С) Масса и энергия. 



D) Волновая функция ( (- функция ).Е) Координаты частицы.

 274.Основным уравнением нерелятивистской квантовой механики для стационарных состояний является:

А)(Е((t 
[image: image479.wmf]³
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 275.Состояние электрона в атоме полностью характеризуется:

А) Главным n и азимутальным 
[image: image482.wmf]l

 квантовыми числами. В) Главным квантовым числом n. С) Азимутальным квантовым числом 
[image: image483.wmf]l

. D) Магнитным и спиновым квантовыми числами m, ms. Е) Четырьмя квантовыми числами n, 
[image: image484.wmf]l

, m, ms.

 276.Какая из формулировок соответствует принципу Паули:

А) Энергетический спектр электронов в квантово-механической системе дискретен.

В) В квантово-механической системе не может быть двух или более электронов, находящихся в состоянии с одинаковым набором квантовых чисел.

С) В квантово-механической системе не может быть двух или более электронов, обладающих одинаковым спином. 

D) Состояние микрочастицы в квантовой механике задается волновой функцией (.

Е) Состояние микрочастицы в квантовой механике не может одновременно характеризоваться точными значениями координаты и импульса.

 277.Системы из каких квантовых частиц описываются функцией распределения Ферми-Дирака:

А) Системы из частиц с нулевым спином. В) Системы из частиц с целым спином. 

С) Системы из частиц с полуцелым спином. D) Системы из частиц, практически не взаимодействующих между собой. Е) Системы из частиц очень высоких энергий.

 278.Каков характер температурной зависимости электропроводности металлов (м и полупроводников (п :

А) (м ~ 1/T , (п не зависит от Т. В) (м ~ 1/T , (п ~ exp (-((((kT). С) (м не зависит от Т, (п ~ exp (-((((kT). D) (м ~ 1/T , (п ~ Т. Е) (м ~ T , (п ~ Т2.

 279.На рисунке схематически представлены энергетические спектры электронов двух кристаллов. К какому типу веществ они могут принадлежать – металлам, полупроводникам или диэлектрикам:


 свободная зона

1) 2)

 валентная зона



А) 1- диэлектрик , 2 – металл. В) 1- полупроводник , 2-металл. С) Оба вещества металлы.
D) Оба вещества полупроводники.Е) 1-диэлекрик, 2 полупроводник.

 280.От чего зависит концентрация носителей тока в химически чистом полупроводнике:

А) Только от его химической природы. В) От формы и размеров кристалла. 

С) Только от температуры. D) От напряжённости поля в полупроводнике и температуры. Е) От температуры и химической природы вещества. 

$$ 281.Какова величина запрещённой зоны (Е (по порядку величины) для диэлектриков:

А) (Е ~ 10 эВ. В) (Е ~ 0,1 эВ. С) (Е ~ 10-23 эВ. D)(Е ~ 1 эВ. Е)(Е ~ 2,5 ( 10-2 эВ.

 282.На рисунке схематически представлены энергетические спектры электронов двух кристаллов. Укажите принадлежность их определённому типу веществ:


 свободная 

 зона

 ЕF 

 





 ЕF

 валентная 

 зона

А) 1-полупроводник n-типа, 2-металл. В) 1-полупроводник n-типа, 2- полупроводник p-типа. С) 1- металл, 2- полупроводник р-типа. D)Оба – собственные полупроводники. Е) 1- полупроводник р-типа, 2- полупроводник n-типа.

 283.Через р/n-переход протекает ток основных носителей, если потенциал (р полупроводника р-типа и потенциал (n полупроводника n-типа имеют значения:

А) (р(0, (n (0. В) (р(0, (n(0. С) (р =(n.
D) (р(0, (n (0.Е) (р=0, (n (0.

 284.Если валентная зона энергетических уровней в кристалле, граничащая с запрещённой зоной, полностью заполнена, то кристалл является:

А) Диэлектриком. В) Полупроводником.С) Диэлектриком или полупроводником. D) Металлом.Е) Металлом или полупроводником.

 285

Свойства разрешённых энергетических зон в кристалле: 1-каждая зона содержит столько энергетических уровней, сколько атомов в кристалле; 2-расстояние между уровнями в зоне (Еi(10-23эВ; 3-расстояние между уровнями в зоне (Еi(10-2эВ; 4-ширина зоны зависит от числа атомов в кристалле; 5-ширина зоны не зависит от числа атомов: 

А) 1, 2 и 5.
 В) 1, 3 и 4. С) 3 и 5. D) Только 4. Е) Только 5.

 286.Энергия Ферми определяется формулой:

А) 
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 287.Какие частицы входят в состав атомного ядра:

А) Нейтроны и элекроны. В) ( – частицы, нейтроны, протоны. С) Электроны, нейтроны, протоны. D) Нейтроны и протоны. Е) Только протоны. 

 288.Укажите формулу, выражающую энергию связи ядра:

А) mя - [ Zmp + (A - Z)mn ].
В) (m ( c2/A. С) mя ( c2 .



D) [ Zmp + (A - Z)mn ] ( c2 - mя ( c2. Е) [ Zmp + (A - Z)mn ] ( c2.

 289.Ниже перечислены некоторые свойства известных в природе сил: 

1 - Силы уменьшаются с расстоянием, дальнодействующие

2 - Обладают свойством насыщения

3 - Уменьшаются с расстоянием, короткодействующие

4 - Центральные силы

Какие из указанных свойств присущи ядерным силам:

А) 1 и 2. 
В) 2 и 3. С) 3 и 4 D) 1 и 4. Е) 2 и 4.

 290.Активностью радиоактивного препарата называется: 

А) Число распадов, происходящих в препарате за единицу времени.

В) Суммарная энергия частиц, излучаемых препаратом за единицу времени. 

С) Время, за которое распадается половина первоначального количества ядер.

D) Среднее время жизни радиоактивного ядра.Е) Число распадов, приводящих к уменьшению первоначального количества ядер на 1 %.

 291.Какая из формул выражает закон радиоактивного превращения:

А) ( = 1/(.
В) T = (ln 2)/(. С) N = N0 exp(-(t). D) N0/2 = N0 exp(-(T).Е) 
[image: image490.wmf]l
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 292.Что называется периодом полураспада радиоактивного элемента:

А) Время, за которое число ядер элемента уменьшается в е раз. В) Число распадов, происходящих в препарате за единицу времени. 

С) Число распадов приводящих к уменьшению первоначального количества ядер на 1 %. D) Среднее время жизни радиоактивного ядра. 

Е) Время, за которое распадается половина первоначального количества ядер.

 293.Как связаны между собой период полураспада Т радиоактивного элемента и постоянная распада (:

А) ( = (T.
 В) Т = 1/(. C) Т = (ln2)/(. D) ( = сT. Е) ( = (T.

 294.Какой заряд Z и массовое число А будет иметь атомное ядро, получившееся из изотопа полония 
[image: image491.wmf]Ро

214

84

 после ( - распада:

А) Z=84, А=210.
В) Z=82, А=210. С)Z=80, А=214. D)Z=80, А=210.Е)Z=82, А=214.

 295.Определить активность радиоактивного препарата, если за 10 секунд в нем распалось 106 ядер радиоактивного изотопа. Считать активность постоянной в течение данного промежутка времени:

А) 106 Бк.
В) 1 Бк. С) 10-5 Бк.
D) 105 Бк. Е) 107 Бк.

 296.Укажите зарядовое Z и массовое А числа частицы Х, образовавшейся в ядерной реакции: 
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А) Z = 4, А = 2.
В) Z = 2, А = 4. С) Z = 0, А = 4.
D) Z = 1, А = 2.

Е) Z = 2, А = 2.

 297. Какая частица образуется в результате ядерной реакции 
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А) Протон
. В) Нейтрон. С) ( - частица. D) 
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 - квант. Е) Электрон.

 298.Укажите зарядовое Z и массовое А числа частицы х, образовавшейся в результате ядерной реакции 
[image: image495.wmf]х
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А) Z =5, А=11. В) Z =3, А = 7. С) Z =1, А = 1. D) Z =0, А = 12.

Е) Z =0, А = 1.

 299.Постоянная распада радиоактивного изотопа равна 0,1(10-3 с1. Чему равен его период полураспада:

А) ( 6,9 ( 103 с.
В) ( 0,14 ( 10-3 с. С) 104 с.
D) 6,93 с. Е) 1,4 с.

 300.Ядро
[image: image496.wmf]Z
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Х претерпело радиоактивное превращение с испусканием позитрона. Каковы характеристики дочернего ядра У:

А) 
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